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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 196 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 08DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buen día a los honorables Concejales, muy buen día a los funcionarios del 
Concejo municipal y a las personas que nos acompañan, al señor padre de la 
Concejala Jessica, al esposo de la doctor Lorena muchas gracias por 
acompañarnos. 
 
Señor secretario por favor sírvase a leer el orden del día de Noviembre 27 del 
2016.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los Concejales y Concejalas, compañera Mónica y demás 
personas presentes. 
 
Señor Presidente y demás personas este es el siguiente orden del día para el día 
Noviembre 27 del 2016. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES 
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES 
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5. ASUNTOS VARIOS 
 

Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Verificamos el quórum por favor señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA           Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                        
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ    
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                      Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                        
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada. ¿Aprueban Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Los honorables Concejales de las comisiones accidentales con el uso de la 
palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Haber yo creo que de todas maneras debe de quedar en el acta a que se debe 
que estemos sesionando hoy nosotros en este horario porque también debemos 
de darle explicaciones a la comunidad y nosotros tenemos que blindarnos en ese 
aspecto. 
 
Yo si quisiera de todas maneras que debido a que estamos acá porque viaja una 
comisión importante del partido conservador a Bogotá, nos rindan un informe en 
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ese sentido y que una vez regresen acá también se anexe en el acta, en esa acta 
la reunión que se efectuó en ese sentido porque eso nos va permitir a nosotros 
evitarnos también inconvenientes en ese sentido Presidente. Entonces si me 
gustaría y hago la solicitud para que de todas maneras pues Camilo nos colabore 
en ese sentido y nos den un informe del viaje que van a realizar a partir de ahora 
que va ser ya dentro de pocos unas horas entonces porque yo considero 
muchachos que de verdad que tenemos que demostrar porque estamos acá, 
porque estamos a esta hora. Nosotros somos personas públicas y es importante 
que la comunidad Bellanita conozca nuestro motivo por el cual estamos en este 
momento. Entonces muy importante y sabemos que es una causa noble, causa 
importante porque es a nivel, una representación importante del partido 
conservador Bellanita que va estar trabajando a partir de este momento enseguida 
en Bogotá y va a representar a nuestro municipio, va representar también a la 
misma comunidad Bellanita. 
 
Entonces Presidente si le solicito al Presidente del partido conservador a Camilo 
que nos dé un informe al respecto y que una vez finalicen su estadía en Bogotá 
también nos rindan un informe y que ese mismo informe se repose en esta acta 
para que estemos blindados en ese sentido. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
Un saludo a usted y a los de la mesa directiva y mis amigos corporados. 
 
Claro que si doctor Luis Carlos me parece muy acertada su intervención se tendrá 
en cuenta y hare el informe pertinente. De todas maneras agradecerles por parte 
de la bancada conservadora el haber hecho esto tan noble y acompañarnos, hay 
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algunos compañeros que tuvieron que viajar en el día de hoy en el tema de la 
noche, pues ahorita en la noche por cuestiones de que hay unos vuelos 
retrasados, mañana nosotros estaremos viajando también en la mañana y nos 
estaremos regresando a muy altas horas de la noche y por eso pues se le pidió a 
la plenaria acompañarnos en esto. 
 
Lo que se va a realizar es la convención nacional conservadora, desde el 2007 no 
se hacía una convención nacional para elegir mesa directiva, el año pasado hubo 
una para elegir candidata a la presencia o candidato a la presidencia y esta vez se 
va a elegir es toda la mesa directiva y directoristas del mismo partido a nivel 
nacional. Entonces es un escenario importante, Bello es una fuerza muy 
importante también dentro del partido conservador y sobre todo la matriz a la cual 
nosotros pertenecemos entonces va una delegación bien numerosa de aquí de 
Bello a hacer pues a llevar esas banderas conservadoras a nivel nacional y por 
eso pues se les pidió la solicitud expresa de que nos acompañaran hoy a esta 
hora. 
 
También vamos a traer todo un informe pertinente para que se le dé claridad no 
solamente a la plenaria sino a la comunidad y pues por mi parte pueden contar 
con eso. 
 
Muy agradecido en nombre de toda la bancada conservadora. 
 
Gracias Presidente     
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Le hago una pregunta honorable Concejal, la bancada del partido conservador del 
municipio de Bello llevan precandidatos, vamos a tener representación a nivel 
nacional.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
El tema del partido conservador del municipio de Bello como, yo más o menos les 
voy a explicar. La dinámica es que unos congresistas cogen toda la bancada 
congresista del partido conservador y los primeros dos años hacen parte de la 
mesa directiva, los primeros en la lista la mitad los primeros dos años, por ende y 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 196  del 27 de  Noviembre  de 2016 6 de 19 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

por deducción esos tienen injerencias en las elecciones territorial.es para temas 
de aval, ahora los otros dos años se eligen la otra mitad de la bancada hacen 
parte de la mesa directiva por ende ellos también tienen injerencia pero sobre 
avales a nivel nacional frente a lo que se está pasando hoy del pos conflicto y que 
no hay una claridad de cómo se va llevar a cabo la refrendación de los acuerdos y 
porque también hay un vacío a la participación política de este grupo insurgente 
entonces es un escenario muy importante estar hoy muy claros con temas de 
avales. Afortunadamente pues nuestra senadora hace poco que muchos la 
felicitaron por acá, se posesiono en la mesa directiva de la bancada conservadora 
entonces ella hoy hace parte a nivel nacional de esa misma bancada entonces 
tiene la potestad para otorgar avales a congresistas. Entonces ya hoy tenemos 
una representación dentro de esa mesa directiva, por eso es que Bello más bien 
opta por tener una coalición a nivel nacional y apoyar un candidato de la región, 
nos vamos apoyar a una mujer que a aportado mucho desde el conservatismo 
Antioqueño y es la doctora Orfanelly, entonces vamos apoyar a ella pero Bello no 
aspira a estas elecciones porque ya tiene representación en la mesa, es el único 
matiz dentro del partido conservador departamental de Antioquia que tiene 
representación en la mesa. Los otros dos senadores no tienen representación, ni 
Juan Diego ni Nidia Marcela. Entonces Bello en ese sentido puede estar tranquilo 
y por eso hace la estrategia más bien de hacer una coalición, más o menos es así 
señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, muy bien hoy públicamente le agradecemos a la niña Mónica Medina 
muchas gracias, una muchacha que es contratista y hoy vino muy voluntariamente 
a colaborarnos con la parte técnica, la parte de ingeniería del sonido, le 
agradecemos mucho. 
 
En el día de ayer cuando, bien pueda honorable Concejal Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Estamos en cual punto porque yo si quiero como llamar la atención como al orden 
con lo que paso ayer porque a mi si me queda un sin sabor como Concejal y más 
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con lo que el doctor José Rolando Serrano publica en las redes, donde después 
de lo estoy buscando, aquí lo tengo. Donde después de un mes de ardo trabajo, 
once Concejales votan si, dos no y seis nos ausentamos. Entonces es un cuento 
que a uno le preocupa porque eso tiene que ser de respeto, el honorable Concejal 
Camilo Callejas y el honorable Concejal Bladimir de la bancada conservadora 
dijeron todo el planteamiento de porque retirar un artículo que incluso yo hable con 
el secretario de hacienda y yo le dije bueno venga yo lo defiendo al menos con lo 
poco que se, sin embargo me lo volvieron a reiterar porque retirar desde lo técnico 
un artículo y luego a  los cuatro días vienen diciendo aquí en voz baja que es que 
el articulo hay que volverlo a poner y entonces le contestan algunos al doctor José 
Rolando que, que vaina que algunos Concejales se hayan retirado, eso también 
es coalición honorable Concejal del partido conservador, donde incluso de pronto 
la prudencia del silencio que no debería de hacerse hombre porque ponen en 
posibilidades de pérdida de curul a los honorables Concejales. Entonces a mi si 
me preocupa mucho eso y me parece supremamente triste que un honorable 
Concejal incluso de esa talla tenga esa bajeza con los otros Concejales, sin 
embargo cada quien pues hace su trabajo y uno está tranquilo con eso, bien lo 
decía el honorable  Concejal Bladimir, en ese entonces cuando aprobamos porque 
históricamente se ha aprobado entonces no nos han demandado porque nosotros 
no tenemos esa parte que necesitamos reglamentar y que usted sabe honorable 
Concejal y que esperamos en unas extras rápidas nos entreguen un proyecto para 
hacer la reglamentación o si es de competencia del Concejo como tal hacer la 
reglamentación a ese proceso de dar las facultades y hacer el proceso de la 
contratación. 
 
A mí si me da sinceramente incomodo porque uno es un Concejal de coalición 
pero es para que a uno lo llamen, a que no sean hecho los pre Concejos que se 
hablaban, aquí no se han socializado los temas, aquí cuando menos piensa una 
persona por debajo le dice a uno mandaron a decir esto o aquello como así yo no 
entiendo esto pues aquí así porque si pues hay que darle como altura al Concejo 
en el sentido que incluso el partido conservador fue el que dijo eso ya se planteo e 
incluso yo lo vi con muy buenos ojos y con mucha altura porque yo dije están 
salvando y resguardando al Concejo, vamos hacer esas extras rápidas, hacemos 
la reglamentación y luego en otras extras rápidas habían dicho hacemos el 
proceso de dar las facultades para nosotros no coadministrar porque a nosotros 
no nos corresponde eso. Pero entonces ya cuando llega José Rolando haciendo el 
planteamiento y en los comentarios pues le dicen que, que vaina que se ausenten 
algunos Concejales, de pronto si es demasiado incomoda, a mí me parece que es 
falta de respeto pues para con los Concejales en el sentido de que uno se pone 
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que no sabe qué hacer, uno llama a todo mundo también, como ustedes tienen 
fuentes uno también tienen y a uno también le recomiendan y le aconsejan e 
incluso por respeto a la corporación misma para que esto no quede ahí me quedo 
hasta callado pero me parece demasiado incomodo que en un proyecto tan 
supremamente delicado como es el presupuesto que podíamos incluso dar debate 
al mismo cierto, deficitar por ejemplo el plan de desarrollo, a donde va la parte que 
se va a cofinanciar, que parte es lo que se va hacer, que uno ya ve para donde 
van las cosas porque uno tiene experiencia y no sabe para dónde va todo el tema, 
que se va hacer con esa situación, que va se va hacer con el parque artirioficios, 
porque se canceló la reunión con la universidad de Antioquia y era falso que el 
partido conservador tenía una reunión, es que aquí uno poderse ir y sin embargo 
como coalición me quedo tranquilo pero para que salgan por las redes sociales 
hacer planteamientos me parece supremamente indelicado pero eso es, Elberth 
me encontré con Elberth subiendo aquí y él medijo las cosas entonces las 
situaciones que me preocupa mucho, como Concejal quedo demasiado 
preocupado porque es que los Concejales nos tenemos que cuidar juntos, nos 
tenemos que cuidar y ahí no nos estamos cuidando pero bueno de todas maneras 
cada uno hace su trabajo y uno queda demasiadamente intranquilo en esta 
situación pero eso es lo que nos corresponde, sin embargo aquí estamos 
ayudando como partido de la U a que la bancada se desplace a Bogotá en este 
madrugón por llamarlo así para ser facilitador del proceso y siempre seremos 
facilitador de los procesos, siempre. Pero yo pienso que en situaciones es 
demasiado importante no mandar razones con nadie porque es aquí no hay 
ningún Concejal que es el papa de los Concejales o al menos yo no tengo papa 
aquí o quien es el papa aquí de quien, no aquí todos somos Concejales y ya vera 
a quienes llaman a hacer la citación especifica que hubo el tiempo para incluso 
hacerlo pero aquí no tenemos papa pues, al menos yo no tengo papa, aquí como 
Concejal no, respeto a todos los honorables Concejales como Concejales pero a 
mí que no me vuelvan a mandar razones, es que fue que mandaron a decir que 
una cosa que la otra, yo pienso que eso no tiene presentación alguna. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, antes de su intervención honorable Concejal precisamente me iba a 
referir al tema, yo le iba agradecer porque en vista ya del cansancio, de la hora 
que empezamos y la hora  que terminamos no le pude dar los agradecimientos  los 
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Honorables Concejales que dieron el voto positivo, lo quiero hacer hoy 
públicamente agradecerles, felicitarlos, igualmente felicitar la postura y la claridad 
que tiene Juan David y Gabriel Jaime que son personas de total criterio y 
conocimiento y estoy seguro Juan David y Gabriel Jaime que ustedes no votaron 
ese proyecto negativo porque hayan o no hayan sacado el artículo 13, eso era lo 
de menos porque para eso es que se hacen primero y segundo debate, para eso 
se hace primero debate hombre creemos que este artículo no debe de ir puesto 
pero ya después de cuatro o cinco días que es el segundo debate pues se 
enmiendan los errores, que iba a ser un error grave haber sacado ese artículo 13 
del proyecto de acuerdo número 22, se volvió a incrustar y yo sé que el honorable 
Concejal Juan David y Gabriel Jaime tuvieron la gallardía de decir no pero porque 
tenían otras bases más de fondo, no que porque hayamos metido o haber sacado 
ese artículo después haberlo incrustado otra vez que debía de hacerse porque el 
articulo era muy claro, para que debía de estar otra vez en el proyecto de acuerdo 
número 22. Entonces quería, así se hace uno también antes de, todos aquí somos 
mayores de edad, aquí no hay niños, la gran mayoría son estudiantes ya casi 
profesionales, los que no estuvieron tuvieron sus razones pero a veces es bueno 
oír, oír las ponencias y los debates antes de tomar una decisión, no salirseasí 
porque a es que yo creo, es muy claro y lo dijo muy vehementemente el honorable 
Concejal Julián Alexander Varela que si nos falta mucha comunicación con la 
administración central, a veces nos tratan o sea somos una isla totalmente cuando 
hablamos que somos la junta directiva  del municipio de Bello pero a veces no nos 
tratan así. Entonces en eso si estamos de acuerdo doctor Mauricio de que José 
Rolando lo haya o no lo haya publicado por las redes eso antes de publicarlo aquí 
lo sabemos lo que pasa en el Concejo ya se sabe  antes de nosotros terminar, 
antes de nosotros terminar ya se sabe que paso en el Concejo entonces eso a mí 
pues no me preocupa las redes sociales ni qué pues cuando uno hace las cosas 
bien y cree que está obrando de buena fe no le debe de preocupar que dicen las 
redes sociales porque si a uno le preocupara lo que dicen las redes sociales de los 
Concejales yo creería que deberíamos de cambiar de trabajo porque de nosotros 
los Concejales la gran mayoría de, ya le voy a dar la palabra honorables 
Concejales. La gran mayoría de veces nos miran, nos tildan y hablan muy mal de 
todos nosotros los diecinueve, yo no he visto, es muy poquita las veces que uno 
se encuentre una persona que le hable bien de un compañero pero este es el 
trabajo que escogimos, esto fue lo que asumimos entonces los que dirán las redes 
sociales sí, yo creo que si poco les debemos de hacer caso. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía Ocampo y seguida 
Jessica Arango. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente  
 
No yo estuve hasta que el jurídico de la corporación fue claro. Yo Salí hacer una 
llamada para pedir también una claridad en el tema y yo volví y entre pero cuando 
volví y entre ya habían votado pero ya habían votado porque yo Salí a llamar a 
una persona y el me hizo algún tipo de recomendación porque es que el jurídico 
fue muy claro en decir que el error que el Concejal está cometiendo no tiene que 
pagarlo el señor Alcalde porque nosotros no tenemos que coadministrar, nosotros 
debemos de dar algún tipo de facultades para permitir la agilidad en el proceso de 
la administración pública pero que de todas maneras aquí el Concejo tiene un 
error y el error es que no tenemos ese proyecto que reglamenta entonces nosotros 
si estamos cayendo en un error grave que tenemos que sanar rápido señor 
Presidente entonces, yo volví a entrar, ya se había votado incluso iba a proponer 
que como hoy se sesiono a esta hora y van a llegar tengo entendido que en la 
noche a ver si mañana lunes en el campo de proposiciones no tenemos que 
sesionar a las seis de la tarde sino de pronto para que ellos descansen a las diez 
de la mañana o algo así porque a las seis de la tarde ya había dicho que no podía, 
si de pronto de allá me pueden colaborar yo les agradezco o si no pues para mirar 
eso porque eso hay que mirar lo que se dice con claridad. 
 
El hablo como abogado en términos de lo que nosotros podemos hacer pero como 
abogado también hablo con claridad en términos de lo que no hemos hecho y en 
el roll que podemos caer. 
 
Muchas gracias señor Presidente    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra la honorable Concejal Jessica Arango. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL JESSICA JOHANA 
ARANGO ARBOLEDA  
 
Buenas noches para la mesa directiva y mis compañeros corporados. 
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Presidente no, yo o sea aquí no nos importa mucho lo que diga la comunidad 
cierto pero yo creo que entre los compañeros debemos respetarnos y por medio 
de las redes sociales aún más porque nosotros somos los que le mostramos  la 
cara a Bello cierto y la opinión que uno de si la da un mismo Concejal pues 
imagínate que esperamos de la comunidad. Entonces y yo creo que todos aquí, 
cada uno de los Concejales tiene la autonomía para decidir si se quiere quedar, si 
quiere votar si o si quiere votar no. entonces me parece una falta de respeto que 
un Concejal llegue a opinar y a tirarnos duro a los que tomamos decisiones 
diferentes o sea me parece que el llamado que está haciendo el Concejal Mauricio 
tiene toda la razón, que no lo diga si quiere en plenaria pero una red social es algo 
masivo y en realidad también me parece una falta de respeto que lo hagan por ese 
medio. 
 
Muchas gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, a mi pues la verdad que yo no he leído, no he leído el comunicado, yo 
no le veo raro que dijo que el proyecto de acuerdo lo aprobaron once Concejales, 
seis ausencias y que dos votaron que no. que es lo que yo digo, normalmente lo 
peor que puede pasar es de pronto hablar de una persona que esté ausente, el 
lunes que este el honorable Concejal ustedes los honorables Concejales que 
estén incomodos y todo para esto está el micrófono, está en toda la autoridad y le 
dicen doctor José Rolando Serrano creo que usted se equivocó, me parece muy 
mal pero yo si les pido el favor que de la persona que esté ausente no nos 
refiramos nunca como nunca no solamente por respeto de pronto el que haya y se 
sienta maltratado con esa información el próximo lunes se lo dice o personal o se 
lo dice por micrófono no hay ningún tipo de problema, aquí para eso son los 
micrófonos y los compañeros. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente 
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Mire yo no me quiero referir al tema, yo creo que la argumentación jurídica esta, 
yo fui el que hizo la proposición de quitar el articulo trece pero también siendo 
ecuánime con las argumentaciones jurídicas también debo decir que como ser 
humano me equivoque y que en realidad eso es una obviedad como en algún 
momento lo manifesté, eso es algo obvio porque, se lo digo a usted doctor 
Mauricio usted está incomodo frente a lo que paso pero yo creo que la prudencia 
hace verdaderos sabios y usted es un hombre muy sabio y ha sido muy prudente y 
me parece totalmente fuera de contexto que usted cuestione de que nosotros 
cancelamos con mentiras una cita, me parece, porque yo si tengo pruebas de que 
nos reunimos, usted tiene pruebas de que no nos reunimos, yo si las tengo y ese 
día fue la posesión de la mesa directiva precisamente lo que estoy diciendo hoy, 
ese día fue cuando vino la senadora a decirnos que era de la mesa directiva del 
directorio nacional entonces a mí me parece que uno tiene que, si va lanzar ese 
tipo de acusaciones debe de tener pruebas, yo las tengo de que nos reunimos, yo 
no sé si usted las tiene de que no nos reunimos. 
 
Ahora, lo otro el articulo trece ya se le dio una explicación jurídica, me parece 
también muy coherente lo que dice el doctor yo pues no se igual eso es 
información pública, también hemos sido muy conscientes de que se tenga una 
buena comunicación y yo no veo nombres ni acusando a nadie y eso es una 
información pública que aquí puede venir alguien a decir quien voto, quien no voto, 
quien se ausento pero de todas maneras tienen ustedes y si lo ven desde esa 
perspectiva de entrarle hacer de pronto un cuestionamiento pero cuando este el 
hombre considero yo, no cuando no este y empecemos a lanzar conjeturas. 
 
Y para finalizar frente al artículo trece yo lo invito, yo mismo y usted sabe que yo 
mismo, el doctor Alex iba hacer uso de una herramienta y cuando yo empiezo yo 
siempre dije es que las facultades al Alcalde se le pueden dar lo que pasa es que 
no hay un reglamento pero si usted también va y se mete en la ley 489 en articulo 
95 eso que nosotros dijimos quitar eso ya se lo da la ley pero por una cuestión de 
forma que tienen que estar explicita para poder hacer convenios con bancos, con 
entidades financieras, con entidades públicas que tienen que estar explicitas ahí, 
por eso es que se tuvo que volver a meter para poder no entorpecer el tema de la 
municipalidad pero créame que eso ya por ley esta. Yo también hice uso de esa 
intervención y dije en qué casos excepcionales era que necesitábamos, que el 
necesitaba de nosotros para pedirnos el permiso y era empréstito, enajenaciones 
todo eso, en ningún momento en el artículo 18 de la ley 1551 en parágrafo 4 hace 
alusión al tema de convenios, hace alusión a otro tipo de situaciones menos de 
convenios. De todas maneras ahí está toda la argumentación jurídica, yo también 
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dije el que la quiere tener la hace y si es un error también lo acepto. Pero esta 
fundamentación jurídica se dio para otro tipo de situaciones y todos sabemos que 
se venían diez proyectos y dentro de esos diez proyectos esa fundamentación 
jurídica yo la di para otro tipo de proyecto que no era pertinente incorporar a la 
corporación entonces es a eso yo llamo a la mesura, yo llamo a que no acusemos, 
yo llamo a que debatamos y que las cosas que tenemos si no se pueden cuadrar, 
si no se pueden arreglar por la vía del dialogo extra micrófono hagámoslo pero no 
utilicemos esto porque esto es hasta un arma de doble sentido doctor Mauricio. De 
todas maneras a mí sí me parece muy preocupante y usted ha sido una persona 
muy respetuosa, una persona con demasiada sabiduría, tiene toda la experiencia 
del mundo y no me parece que estemos lanzando acusaciones primero de un 
ausente y segundo de algo que no se tiene pruebas.  
 
Entonces esa es la invitación doctor Mauricio, primero seamos coherentes de que 
si llamamos a que nos respeten pero nosotros salimos atacar por un micrófono. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien 
 
Creo que buena la aclaración, no quedarnos callados pero tampoco hondar pues 
el mas. 
 
Señor secretario por favor continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura por favor señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Les informo honorables Concejales que a la mesa me llega una incapacidad del 
honorable Concejal Manuel Oquendo para tenerla como presente dentro de las 
ausencia que él ha tenido a partir del día de hoy 26. 
 
No tengo más comunicados  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay más comunicados señor secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Continuamos con el punto cuarto. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 196  del 27 de  Noviembre  de 2016 15 de 19 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

4. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún honorable Concejal tiene proposición? 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Si Presidente, en vista de que el partido conservador va a llegar hoy en la noche 
cierto. No por eso a ver si la podemos poner más temprano porque a las seis me 
queda muy difícil. 
 
A pues la volvemos aprobar Presidente 
 
Pero bueno tranquilo déjelo así mijo.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 

5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿En varios algún honorable Concejal? 
 
Bien pueda honorable Concejal Alexander Varela. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Gracias Presidente 
 
Buenos días para usted y para todos mis compañeros. 
 
Son dos cositas lamentables Presidente. 
 
La primera yo quisiera que se mandara una carta al área metropolitana, hoy 
tuvimos y gracias publicas le doy a usted señor Presidente por la gentileza que 
tuvo con este equipo de trabajo, hoy ochenta personas en el parque recreativo 
parque de las aguas en un evento de familia pero es vergonzoso y me sumo a la 
posición doctor Mauricio que usted tuvo hace poco, es vergonzoso el concepto en 
que nos tienen en este momento con el manejo que le estamos dando a los 
carnets del parque de las aguas. Yo como usted, yo les había pedido a todos 
ustedes que me prestaran el carnet pero del mismo área metropolitana me 
invitaron para que no lo hiciera de esa manera y lo hicimos a través de una carta, 
el secretario y el doctor Bladimir me ayudaron en eso porque es vergonzoso como 
estamos entonces de pronto tenemos que no se Presidente como vamos hacer 
volver a llamar a las reflexión en ese sentido porque estamos quedando mal es 
todos porque allá todos dicen este es el de Bello jum con que chanchullo ahora 
van a salir los de Bello y cogen a las personas tres, cuatro o sea cuando las 
personas pasan y entran el torniquete se le van funcionarios del parque de las 
aguas y les dicen a ustedes les cobraron, díganos la verdad no hay ningún 
problema, no van a tener ningún problema pero es que estamos en una 
investigación, a ustedes les cobraron para estar aquí, imagínense cogen a cuatro 
a cinco de los que nos dimos cuenta, falta ver a cuantos más y nosotros pues 
llevábamos ochenta personas señor Presidente y de esas a cinco personas las 
cogieron aparte a preguntarles que si les habíamos cobrado algo por la entrada. 
 
Y lo segundo señor Presidente, hombre muy triste y aprovecho que esta esto 
vacío, que no están las personas aunque las actas son públicas pero muy triste 
con la secretaria de tránsito y transporte que no ha mandado la respuesta 
respectiva frente al oficio que ya le hemos hecho tres veces acerca del decreto 
que reglamenta la medida de pico y placa y que no aparece. Entonces señor 
Presidente no se los Concejales que me quieran acompañar, yo voy hacer una 
denuncia pública y voy hacer una denuncia por un medio de comunicación señor 
Presidente, por tele Medellín y por TVN porque lo ideal es que aparezca el 
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decreto, eso es lo ideal pero si no está el decreto si sería un desacierto grande de 
la administración haber obviado eso pero sobretodo haber hecho los comparendo 
sabiendo que el decreto no existía si así fuera, estoy pensando y sobre todo 
consiente de la buena fe de la administración y que no han mandado después de 
tres oficios no han mandado la respuesta porque quizás están muy ocupados pero 
ya si es extraño entonces voy hacer la próxima semana señor Presidente para los 
Concejales que me quieran acompañar. 
 
Les agradezco no es más muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien vea lo del parque de las aguas yo personalmente aprovecho para 
públicamente decirles a mis compañeros que con mi carnet no vuelvan  a contar ni 
que me presten ninguno a no ser de que me digan venga que yo voy, que el 
Concejal va ir porque si han detectado que ustedes y personalmente yo, algunos 
les prestamos los carnet a los líderes y se van a negociar allá porque eso ya está 
claro, se van un líder viene necesito que preste cuatro o cinco carnet y se van a 
negociar allá las entradas, no son los Concejales porque no son los Concejales 
hago la claridad pero le prestamos a los líderes y ellos se van a vender, no hacen 
ningún tal paseo sino que se van a vender con el nombre de nosotros. entonces 
yo con todo respeto y para no tenerles que decir no desde ya les digo con mi 
carnet no vuelvan a contar y espero no pedirle prestado el carnet a ninguno, a 
ninguno le vuelvo a pedir porque está pasando esto y estamos quedando muy mal 
nosotros, como mercaderes pues los más ordinarios o sea eso es de lo más bajo 
que puede pasar porque dicen los Concejales de Bello están vendiendo las 
entradas, los Concejales porque es que venden con mi carnet cinco entradas 
entonces es que ahí aparece es el nombre mío, a ocho mil, vale a doce cualquiera 
compra a ocho, venga está a doce mil entre por aquí a ocho mil y han detectado 
con gente de nosotros entonces personalmente así lo digo públicamente no es por 
egoísmo, a no ser que me diga que usted va ir, venga yo lo acompaño y si usted 
va y lleva su gente si pero es que es para un líder, yo personalmente todo el año 
lo preste, yo no he llegado a ir ni he mandado a nadie este año allá, no conozco ni 
este año no tuve la oportunidad de compartir con mis líderes en ninguna actividad 
entonces a nadie le dije que me prestara el carnet pero yo personalmente para 
evitarme problemas. 
 
Mauricio mejía Ocampo tiene la palabra  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente  
 
En el punto de varios, vea el Concejo municipal se rige por un acuerdo municipal y 
el acuerdo municipal dice que nosotros sesionamos a las ocho de la mañana sin 
embargo cuando socializamos un tema los Concejales nos hemos ayudado 
siempre cierto pero incluso así todo si la mayoría pudiese y uno solo no puede, no 
se puede cambiar el horario porque es que eso está por acuerdo municipal y los 
Concejales no pueden votar por encima incluso en plenaria de un acuerdo 
municipal. Entonces eso es a las ocho de la mañana sin embargo yo voy a venir el 
lunes a las seis pero de ahora en adelante señor Presidente si yo puedo con 
mucho gusto colaboro porque tampoco es para ponerme aquí en eso, pero si no 
puedo pues no puedo colaborar porque yo también tengo un evento con el partido 
de la U ese día a las seis de la tarde entonces que hago pues y no me quisieron 
colaborar en un momento cuando usted como Presidente puso haber cambiado el 
horario porque no es si no poner en consideración y los compañeros pues quien 
sabe si colaborarían o no pero de todas maneras entonces pongámonos así de 
serios, esto es en acuerdo municipal y por eso nos regimos en la corporación o no 
señor abogado, así de sencillo es esto. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, normalmente los cambios de horarios se hacen con una previa 
socialización y cada uno pasa por sus curules y les dice usted me puede 
colaborar, a veces en el momento que están haciendo la socialización no se 
encuentra a los Concejales entonces ese el problema que se tienen a veces. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Permítame señor Presidente informarle lo siguiente. 
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Que quede en el acta la no asistencia de los siguientes Concejales. 
 
Elberth León Patiño Serna 
Cesar Bladimir Sierra Martínez 
José Rolando Serrano Jaramillo 
Nicolás Martínez Gonzales 
Nubia Estela Suarez Caro 
 
Y está agotado el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión, invitamos para mañana Lunes seis 
de la tarde. 
 
Muchas gracias 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez         Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente            Secretario  
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